
作成日 2022/11/4

2022年度実務活動報告集計結果

※2020年度～2022年度の推移で公開しております

設問1 ITC属性についてお答え下さい。
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設問2 企業・組織・団体等の類型についてお答えください。

設問3 所属されている企業・団体の人員規模についてお答えください。
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1,039
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795
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1,965
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551

275
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設問4 職種・立場についてお答えください。
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15
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1,426
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情報システム部門
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事務職
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設問5 ご自身が保有している資格をお聞きします。（複数回答可です。）

<国家資格>

＜経営系＞

0

1

12

22
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48
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97

179

272

668

0

2

12

22
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44

61

101

173

285

708

0

2

10

22

46

40

63

105

167

312

760
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弁理士

弁護士

技術士（経営工学）

技術士（総合技術監理）

社会保険労務士

公認会計士

技術士（情報工学）

行政書士

税理士

情報処理安全確保支援士

中小企業診断士

2022

2021

2020

19

16

16

28

27

51

70

119

176

21

21

16

29

26

53

66

114

198

29

20

15

27

24

59

76

110

238
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証券アナリスト

経営コンサルタント（日本生産性本部）

マネジメントコンサルタント（全能連）

ＭＯＴ（技術経営学修士）

医業経営コンサルタント

上級ウェブ解析士（正会員）

1級販売士

経営品質協議会認定セルフアセッサー

ＭＢＡ（経営学修士）

2022

2021

2020
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＜情報処理技術者＞

＜管理系＞

＜監査系＞

24

150
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300

403

472

420

562

23

153

199

231

280

325

420

469

450
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25
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349
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プロジェクトマネージャ

2022

2021

2020

15

24

36

38

34

77

920

20

22

36

35

41

85

933

25

22

51

31

27

80

933
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公認情報システム監査人（ＣＩＳＡ）

2022

2021
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＜その他＞

設問6 その他の保有資格（コメント）

回答数が20名以上あった取得資格を掲載　全回答者は1163名

設問7 これからの１年で、ＩＴビジネスで注目すべきテーマは何でしょうか。（複数回答可です。）

1,575
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1,600
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1,675

1,359
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何も保有していない

その他の資格を保有

2022

2021

2020

39

122

550

368

510

376

736

790

2,282

1,994

3,423

1,873

1,282
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2,498

2,407

2,115

4,135

53

142

438
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566

542

612

834

1,508

1,557

2,409

1,650

2,062

2,531

2,484

2,534

3,426

3,965

66
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357

395

438

479

526

868

951

1,256

1,415

1,437

1,637
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1,718

2,232
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2,784
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3,815
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設問8

設問9 上記7．または8．で「その他のテーマ」を選択した方へ：そのテーマとは何ですか？（コメント）

回答数が複数名あったテーマを掲載　全回答者は221名

ご自身がすでに着手・関係しているものがありますか？（複数回答可です。）
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2,381

906

161

224

245

313

319

400

420

511

578

645

1,168

1,314

1,303

1,982

1,665

1,835

2,465

853

175

195

206

277

338

396

406

450

611

675

900

972

1,055

1,075

1,251

1,458

1,736

2,116

2,427

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000

特にない

その他のテーマ

Fintech・キャッシュレス

5G

マイナンバー

SNS

EDI

イノベーション

モバイル/タブレット

ビッグデータ（オープン・データ含む）

SDGs

人材育成(含むDX人材育成)

電子帳簿保存法改正

IoT

RPA

AI

テレワーク

セキュリティ

DX

クラウド

2022

2021

2020

7/17



設問10

設問11 ＩＴ経営の事業分野で、ご自身ですでに着手・関係しているものがありますか？（複数回答可です。）

これからの１年で、ＩＴ経営の普及が進む事業分野は何でしょうか。（複数回答可です。）

128

129
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1,120
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設問12

回答数が複数名あった事業分野を掲載　全回答者は146名

設問13

上記10．または11．で「その他」を選択した方へ：その事業分野とは何ですか？（コメント）

ＩＴビジネスやＩＴ経営の事業分野のなかで、注目すべきとお考えなのに、まだ着手・関係していない理由はなんでしょうか？

1,672

416

180

347

404

458

528

736

1,103

1,706

433

202

360

390

411

573

774

1,129

1,880

440

244

309

407

451

625
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設問14 上記15．で「その他の理由」を選択した方へ：その他の理由とは何ですか？（コメント）

回答数が複数名あった理由を掲載　全回答者は301名

設問15 ＩＴＣ資格に期待するものは何ですか。　（複数回答可です。）

3,248

2,360

1,868

1,602

1,168

371

248

3,203

2,253

1,765

1,644

1,140

345

226

3,137

2,205

1,732
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定年後の新たなキャリアに活かしたい

チャネル獲得への足がかりにしたい

独立してコンサルタント業務に活かす

特にない

上記以外のその他で期待あり
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2021

2020

自分の担当業務の

専門性を高めたい

30%

ＩＴＣ同士のネット

ワーク

22%

定年後の新たなキャリアに活

かしたい
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チャネル獲得への

足がかりにしたい
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独立してコンサルタン

ト業務に活かす
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設問16 ＩＴコーディネータ協会への期待は何ですか。　（複数回答可です。）

2,811

2,822

2,784

2,771

1,603

1,375

997

306

134

2,935

2,763

2,633

2,622

1,666

1,315

1,041

249

111

2,936

2,679

2,554

2,503

1,575

1,235

980

265

124

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000 3,500

ビジネス市場へのＩＴＣの認知度向上

ＩＴＣビジネスの機会の提供

ＩＴＣスキルに必要な学びの機会の提供

ＩＴＣ資格の更新・継続へのサポート

中小企業支援機関（商工団体・公的機関・金融機…

ＩＴＣ同士の交流機会の拡大

国の事業の紹介

特にない

上記以外のその他で期待あり

2022

2021

2020

ビジネス市

場へのＩＴ

Ｃの認知度

向上

18%

ＩＴＣビジネスの

機会の提供

18%

ＩＴＣスキルに必要な

学びの機会の提供

18%

ＩＴＣ資格の更

新・継続へのサ

ポート

18%

中小企業支援機関（商工団

体・公的機関・金融機関等）

等のチャネルへの紹介

10%

ＩＴＣ同士の交流機会の拡大

9%

国の事業の紹介

6%

特にない

2%

上記以外のその他で期待あり

1%
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設問17

設問18

設問19 参加している届出組織名称を教えてください（コメント）

回答数が20名以上あった届出組織を掲載　全回答者は1388名

過去の１年で、市場におけるＩＴＣの認知度が向上したと思われますか？（例：支援機関や、ユーザーがＩＴＣを認知していた、メディア

でＩＴＣの活躍を目にした、入札資格にＩＴＣが条件となっていた、など）

現在、ＩＴＣ届出組織に参加されていますか。

向上

した

14%

分からない

41%

向上してい

ない

45%

2019

向上した

16%

分からない

45%

向上してい

ない

39%

2022

参加してい

る

33%

参加してい

たがやめた

18%

参加したこ

とがない

49%
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参加してい

る

30%

参加してい

たがやめた

17%

参加したこ

とがない

53%

2022
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設問20

設問21

※2021年度からの設問

設問22

※2021年度までは独立系のみの設問としていましたが、2022年度より企業内の方も回答頂くようにしたため回答者が増加しています

ビジネス活動されている方にお聞きします。過去の１年で公的機関から受託したビジネス成約件数は何件ですか？

ＩＴＣ届出組織への期待は何ですか？（複数回答可です。）

この1年で、ご自身のITCスキル、ITC人脈活用度、ITCAチャネル活用度等は向上しましたか？

1,313

1,332

2,770

315

300

136

157

146

39

0

119

2020

2021

2022

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000

０件 １～２件 ３～５件 ６～９件 １０件以上

544

594

141

1,012

2,023

2,040

2,317

2,723

641

554

131

1,053

1,999

2,152

2,428

2,821

693

623

182

1,007

2,038

2,181

2,374

2,759

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000

そもそも届出組織のことを知らない

期待していない

その他

仕事以外の場での活動を増やしたい

ＩＴＣ資格継続のための情報入手や支援

人脈を作りたい

ビジネス機会を増やすための基盤

ＩＴＣ同士でノウハウやスキルを学べる

2022

2021

2020

175

273

3,628

1,320

582

171

280

3,768

1,369

604

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000 3,500 4,000

低下した

やや低下した

変わらない

やや向上した

向上した

2022

2021
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設問23

※2021年度までは独立系のみの設問としていましたが、2022年度より企業内の方も回答頂くようにしたため回答者が増加しています

設問24

※2021年度までは独立系のみの設問としていましたが、2022年度より企業内の方も回答頂くようにしたため回答者が増加しています

ビジネス活動されている方にお聞きします。過去の１年で民間企業から受託したビジネス成約件数は何件ですか？

ビジネス活動されている方にお聞きします。成約した顧客と出会ったルートはどれですか？（複数回答可です。）

1,493

367

135

173

80

239

974

337

111

131

59

164

924

326

117

124

64

128

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600

自らの営業チャネル

支援機関（商工団体、基盤整備機構等）

金融機関

届出組織

ＩＴＣＡ

その他

2022

2021

2020

733

742

1,745

480

475

836

219

265

376

229

68

80

0

167

233
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設問25 上記「支援機関」「金融機関」を選択した方へ：よろしければ具体的名をご記入ください（コメント）

回答数が6名以上あった機関名を掲載　全回答者は220名

設問26

設問27

独立系でビジネス活動されている方にお聞きします。成約したビジネスのフェーズはどれですか？（複数回答可です。）

※一部企業内ITC回答あり

国や自治体の補助金、助成金事業に関わる導入・支援などのビジネスをされましたか ?
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設問28 上記27．でビジネスをしたと選択した方へ：よろしければ補助金、助成金の事業名をご記入ください。（コメント）

回答数が５名以上あった補助金・助成金事業を掲載　全回答者は646名

設問29

設問30 上記29．で「その他」を選択した方へ：その組織名を差し支えない範囲でご回答ください。（コメント）

回答数が複数名あった支援機関を掲載　全回答者は106名

支援機関での専門家登録はされていますか？
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設問32

設問32

中企庁はじめ各関係団体と協会が推進している「中小企業共通EDI」をご存じですか？

上記32．で「よく知っている」「聞いたことはある」と回答した方へ：「中小企業共通EDI」をＩＴコーディネータとして

企業への導入支援活動を行いたいと思いますか？
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